
 
 

TALLER APLICACIÓN DE ASIENTOS CONTABLES BAJO EL SISTEMA DE CUENTA PERMANENTE 

INTEGRANTES: 

FECHA: 

El estado de situación inicial de la empresa SOMOS MÄS al 01 de mayo del año 2025 es el siguiente: 

  Efectivo     $1000,00 

  Mercadería Inventario inicial  $6800,00 (Valor tomado de los Kardex) 

  Vehículos    $1200,00 

  Cuentas por pagar   $500,00 

  Capital social    CALCULE 

Mayo 10 Se vende mercaderías al contado con factura Nro. 123, se concede el 5% de descuento 

conforme el siguiente detalle: 

 50 teclados a $50,00 c/u 

 50 audífonos a $55,00 c/u 

 Se considera que el costo que se obtiene del Kardex es: $20 cada teclado y $ 24 cada 

audífono. 

Mayo 12 Se compra mercaderías a crédito (8días) según factura Nro. 4512, de acuerdo al 

siguiente detalle: 

200 teclados a $40,00 c/u más embalaje $2,00 c/u.  

 100 audífonos a $30,00 c/u más embalaje $1.5 c/u 

Mayo 17 De la compra anterior se devuelve 50 teclados y sus correspondientes embalajes, según 

Nota de crédito nro. 1545. 

Mayo 25 Se vende a 8 días de crédito 200 audífonos a $65,00 c/u según factura 048. Costo según 

el Kardex es $27.00 c/u. 

Mayo 26 De la venta anterior el cliente devuelve 10 audífonos, se emite la nota de crédito 

comercial Nro. 02 

Mayo 30 Se compra 50 teclados a $44.00 c/u, se cancela de contado según factura 18452, 

conceden el 3% de descuento. 

 

 



 
 

CONSIDERACIONES: 

• Considerar el cálculo de IVA en las transacciones 

• En el caso de devoluciones calcular el valor proporcional del IVA 

• Los descuentos de las compras y ventas no se registran en cuentas separadas. Estos descuentos 

afectan al valor final de la compra o venta según corresponda. 

• Realizar el libro diario con los asientos contables respectivos y mayorizar en T las cuentas para 

establecer saldos. 

 

  

 


